

# 简报

川投集团主题教育第 11 期

川投集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 19 日

## 用好调查研究“传家宝” 书写推动发展“大文章”

——川投集团深入开展调查研究纪实

调查研究是我们党的传家宝。按照党中央、省委关于大兴调查研究的决策部署，川投集团领导班子成员带头深入开展调查研究，以破难题促发展实效检验主题教育成效。

### 一、坚持系统观念，强化组织领导

坚持把党的建设与改革发展相结合。在调研课题上，统筹全局与局部、当前与长远、核心主业与培育主业的关系，集团领导班子成员聚焦坚持党的领导、完善现代企业制度、调整优化产业结构、提升管理效能、防范化解风险等 5 个方面，分别牵头认领一个课题开展调查研究。在调研点位上，分产业、划片区，选取最具代表性的企业纳入调研范围，防止领导班子成员扎堆调研、

重复调研。在调研时间上，分批次、划节点，领导班子成员相对集中外出调研，确保调查研究与日常工作两不误。

## 二、坚持群众路线，做到实事求是

集团领导带头采取“四不两直”方式，深入基层一线开展调查研究，自觉向群众学习、向实践学习。5月9日，银江水电站项目正在进行大坝及厂房浇筑，工程车辆穿梭如流，工人们挥汗如雨，一派热火朝天的繁忙景象，集团党委书记、董事长吴晓曦来到项目施工现场，站在坝体上与项目负责人、技术人员、施工人员深入交谈，了解项目整体规划、目前施工进度等情况，勉励企业开展重点难点课题技术攻关，全力以赴加快推进工程建设。集团党委委员、副总经理王怀林先后前往川投盛桦、川投国网、川投峨旅等基层困难企业，深入了解颐康养老中心项目营销运营、标准化建设、医养融合发展等情况，实地调研成都大运会网球中心场馆、川网国际花园二期项目，用心倾听来自最基层的群众声音，了解企业推动改革发展的现实困难。

## 三、坚持问题导向，努力攻坚克难

在调研中，集团领导班子成员敢于正视问题，真正把情况摸清、把问题找准，知难而进、迎难而上，不断提出真正解决问题的新思路新办法。集团党委书记、董事长吴晓曦带着“深化亏损治理，提升经营质效，推进集团高质量发展”课题深入攀西地区调研大健康产业项目亏损情况，并与攀枝花、凉山等地主要负责同志深入交流，认真研判，提出分类施策、多措并举，分类制定

减亏目标的亏损治理方案。集团党委副书记、副董事长、总经理李文志以“打造千万千瓦级能源产业”为题赴东方电气集团开展调研，出席东方电气和川投集团联合研制的国内首台 150 兆瓦级大型冲击式转轮下线仪式，见证双方携手开展技术攻关的丰硕成果，他表示，转轮将用于川投田湾河金窝一号机组，标志着 150 兆瓦级冲击式转轮国产化实现了从“0”到“1”的历史性突破。

#### 四、坚持立行立改，抓好成果转化

集团领导班子在开展调研过程中，始终奔着问题去、跟着问题走、盯着问题改，确保立行立改有实招，推动发展见实效。川投峨铁公司作为老牌国有钢铁企业，技术落后、设备陈旧成为了制约企业做优做强做大的“老大难”问题。集团副总经理郑世红、副总经理孙前元深入川投峨铁一线生产现场，详细了解企业生产工艺流程和经营状况，针对产业转型升级、科技创新和设备改造等具体问题进行具体分析，进一步优化完善技改方案，加快推进川投峨铁升级改造，切实将调查研究成果转化为解决基层发展难题和推动集团“1+3”产业发展的强大动力。